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Ortsteilrat Wiesenhügel Erfurt, 12.09.2023 

OR WIE/006.1/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel am 04.09.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Wiesenhügel, z.Zt. 

Glasanbau der KOWO GmbH, 

Färberwaidweg 1, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

18:15 Uhr 

Ende: 

 

18:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Plhak 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschriften aus der Sitzung vom 

29.06.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Er-

1872/23 
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gänzung zur DS 0897/23 – Wiesenhügelfest 

   

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Unterstützung der Vereinstätigkeit – Erfurter Judo-Club e. 

V. – Sportbekleidung 

1873/23 

   

 6.3. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Erfurter Judo-Club e. V. – Vereinsausflug 

1874/23 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Sachstand zum Wiesenhügelfest  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister  hat die erste Sitzung  geschlossen, weil der Ortsteilrat nicht 

beschlussfähig war. Nun eröffnet er die Sondersitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Der Ortsteil-

bürgermeister gibt folgenden Hinweis:  

Gemäß § 45 (4) i. V. m. § 36 ThürKo ist der Ortsteilrat nach Beschlussfähigkeit wegen man-

gelnder Anwesenheit in der ersten Sitzung zum zweiten Mal zur Verhandlung über densel-

ben Gegenstand zusammengerufen, so ist er ohne Rücksicht auf die Zahl der Erschienenen 

beschlussfähig.   

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

  

 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschriften aus der Sitzung vom 

29.06.2023 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschriften, beschlussfähig sowie nicht beschlussfähig  werden einstimmig bestä-

tigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine Bürgerinnen und Bürger anwesend. Somit entfällt die Einwohnerfragestunde.  
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor.  

 

  

 

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Er-

gänzung zur DS 0897/23 – Wiesenhügelfest 

1872/23 

   

 

 

 

beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

In Ergänzung der Drucksache 0897/23 werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von 

ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben, zur Vorbereitung und Durch-

führung des Wiesenhügelfestes, finanzielle Mittel in Höhe von 2.000,00 EUR zur Verfü-

gung  gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für die musikalische Umrahmung, Rahmenpro-

gramm, kleine Präsente, Süßigkeiten für Kinder, Deko- und Bastelmaterial, Security, Ab-

sperrungen und Kosten der GEMA eingesetzt werden.   

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Unterstützung der Vereinstätigkeit – Erfurter Judo-Club 

e. V. – Sportbekleidung 

1873/23 
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beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 17 Abs. 2a, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Erfur-

ter Judo-Club e. V. finanzielle Mittel i. H. v. 1.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben im Rahmen der Verein-

stätigkeit  (Sportbekleidung mit Vereinsbedruckung) bzw. der schon getätigten Anschaf-

fungen / Ausgaben eingesetzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. Die Rechts-

vorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berücksichtigen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6.3. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Erfurter Judo-Club e. V. – Vereinsausflug 

1874/23 

   

 

 

 

beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 16 i. V. m. § 17 (1), (2) a) der Ortsteilverfassung werden dem Erfurter Judo-

Club e. V. für die Organisation und Durchführung eines Vereinsausfluges in eine Freizeit-

einrichtung (Jumphalle o. ä.) finanzielle Mittel in Höhe von 500,00 € zur Verfügung ge-

stellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für den Eintritt in eine Freizeiteinrichtung genutzt 

werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung des Stadtrates 

und von Ausschüssen vor.  
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 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 8.1. Sachstand zum Wiesenhügelfest  

   

Herr Plhak hat den Eventmanager, der das Wiesenhügelfest organisiert, vorgestellt. Er ist 

ihm und den Akteuren sehr dankbar für die großartige Unterstützung. Ohne die engagier-

ten Helfer hätte der Ortsteilbürgermeister diese Veranstaltung so nicht Planen und Vorbe-

reiten können.  

Der Eventmanager hat über den Ablauf des Wiesenhügelfestes informiert. Folgendes wird 

angeboten: 

 

 verschiedene musikalische Darbietungen  

 Kinderkarussell 

 Kaffee und Kuchen  

 Programm vom Kita "Haselnußweg" 

 

Da der Wiesenhügel als bunter und vielfältiger Stadtteil bekannt ist, wird besonders viel 

Wert auf die kulinarischen Highlights gelegt. Zu dieser Veranstaltung wird es nicht wie 

üblich Bratwurst und Rostbrätel geben, sondern Döner und Börek.  

Der Ortsteilrat findet die Idee sehr gut. Ein Mitglied bringt folgenden Spruch an der Stelle 

mit ein: "Die Völkerverwandtschaft beginnt erst mit dem Essen." 

 

Herr Plhak teilt mit, dass in den vergangenen Wochen auch Plakate ausgehangen wurden. 

Ein Ortsteilratsmitglied engagierte sich hier besonders, indem er die Hauseingangstüren 

damit bestückte. Jetzt werden noch Flyer verteilt.   

 

  

 

 

 

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  
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gez. Plhak gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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